

意总理遭前盟友“拆台”坚持没辞职意向

意大利众议院议长詹弗兰科·菲尼7日在一场公开集会上“炮轰”总理西尔维奥·贝卢斯科尼执政不力、私生活不检点，要求后者辞职，否则将率领支持者离开中右执政联盟。

政府官员当天回应，贝卢斯科尼没有辞职意向。

菲尼在意大利中部佩鲁贾市举行的一场政治集会上向贝卢斯科尼“放话”。菲尼领导的政治派别“意大利未来与自由”成员及其支持者参加这场集会，规模大约1万人。

如果贝卢斯科尼希望向他的国家表达爱意……他应做的正确选择是辞职，”菲尼说，这样一来，意大利政局将迎来转折点。

菲尼猛烈抨击执政的中右联盟，称政府无所作为、丧失执政能力。

除指责贝卢斯科尼执政不力外，菲尼批评贝卢斯科尼私生活不检点。他说，公众人物应该为民众树立榜样，而贝卢斯科尼“道德腐朽”，已经损及意大利在世界上的良好形象。

菲尼曾是政治派别民族联盟领袖，2008年与贝卢斯科尼携手组建自由人民党，有效整合中右联盟力量，促成贝卢斯科尼当选总理。

不过，今年4月以来，两人摩擦不断、撕破脸面。菲尼7月遭贝卢斯科尼“赶出”自由人民党，随后另立门户，成立新政治派别“意大利未来与自由”并拉走数十名众议员和参议员。

路透社援引意大利基础设施部长阿尔泰罗·马泰奥利的话报道，贝卢斯科尼眼下没有辞职意向。

菲尼要贝卢斯科尼辞职的言论遭到自由人民党强烈回击。党内发言人达尼埃莱·卡佩佐内说，菲尼利用议长职务“开展派系斗争，有悖民意”，应该辞职的是他而不是贝卢斯科尼。

韩梁（新华社）

英女王进驻“脸谱”网站只收粉丝不加好友

英国白金汉宫定于8日在美国知名社交网站“脸谱”开设官方主页，供女王伊丽莎白二世等王室成员与广大网民互动。

年逾八旬的伊丽莎白二世经常上网“冲浪”，早就拥有“推特”微博客网站、YouTube视频共享网站、Podcast播客网站、Flickr照片共享网站等账户。按照一名王室助手的说法，“脸谱”很可能是“最后一座王室尚未涉足的社交媒体堡垒”。

伊丽莎白二世在“脸谱”网站所设官方主页名为“英国君主”，定于8日8时正式启用。

这个页面将用于发布王室新闻、照片、视频、演讲等，包括每天更新女王参加过哪些活动。

为迎接英国女王“入住”，“脸谱”网站这次特地开发一款新的互动方式。用户无法向女王发送“好友申请”以便加为女王的“好友”，但可通过点击“竖起大拇指”图标而申请加为女王的“粉丝”。

另外，用户无法在网上“截一下”女王。“截一下”是社交网站设置的一种好友间互动方式，目的是引起别的用户注意。

伊丽莎白二世现年84岁，向来对新技术充满热情”。

她1953年允许摄像机在威斯敏斯特教堂摄制她的加冕典礼，这在英国王室大典上尚属首次。继位5年后，她1957年在电视上发表圣诞致辞，希望这一新媒介能使圣诞致辞更亲切、更直接”。

她2006年首次经由Podcast播客网站发表圣诞致辞，2007年在YouTube视频共享网站开通“王室频道”，2009年在“推特”微博客网站开设账户。

今年早些时候，她在Flickr照片共享网站开设账户，首次向公众展示600多张照片，包括王室成员工作和参加活动时的照片。朱晟（新华社）



面孔
WORLD

秀 硬汉普京没完没了



●2000年3月1日，普京在苏-27截击歼击机驾驶舱内



●2007年8月13日，一向以严酷著称的普京赤裸上身在河边钓鱼，展示了性感一面



●2008年8月31日，在俄罗斯远东地区，普京在科学家的帮助下为一只5岁的老虎戴上项圈

“突袭”F1赛场“飙车”险失控

自2000年乘坐“苏-27”战斗机访问车臣以来，普京的“硬汉”形象早已深入人心。11月7日，这位58岁的俄罗斯魅力总理又“突袭”F1赛场，给人们带来了不小的惊喜。

普京当天身穿黄色赛车手服装，头戴有俄国旗标志的头盔，钻进一辆黄色雷诺赛车。他开玩笑说：“我的扎波罗热茨轿车空间更大一些。”扎波罗热茨轿车为苏联设计，眼下已经被淘汰出市场。

普京在圣彼得堡附近一条道路上“狂飙”，其间一度险些对赛车失去控制，不得不紧急刹车。

当得知自己的最高时速达到240公里后，他用英文评价说：“第一次，不错啦。”通常情况下，F1赛车的最高时速可以超过300公里。

俄罗斯政府当天发表声明说，普京驾驶前花数小时热身。

据悉，俄罗斯城市索契将在2014年首次举办F1赛事，普京此举意在为比赛造势。

综合 新华社

●2010年4月29日，普京参观了位于北冰洋的俄法兰士约瑟夫地群岛，并参与了俄罗斯谢维尔佐夫生态与进化问题研究所组织的针对北极熊的科考活动。普京当天还为一只被捕获的北极熊戴上了卫星跟踪项圈



●2010年7月24日，在乌克兰塞瓦斯托波尔，普京驾驶一辆哈雷摩托车前往一个俄乌摩托车爱好者们的聚会营地参加活动



●2010年8月25日，普京在一艘橡皮艇上持弩瞄准鲸鱼。普京当天随科考队来到奥尔加湾，并亲自持弩射鲸，以取下一小块鲸鱼皮用于科学的研究

★观察家

合作与变革

缅甸大选折射出的民意取向

缅甸多党制全国大选7日在严密防范下顺利举行，投票结束后各投票站开始连夜计票。尽管大选最终结果出炉还需时日，但到目前为止有关大选的信息已表明，广大民众选择了合作与变革。

缅甸本次大选是20年来的首次多党制全国大选，是缅甸七点民主路线图的第五步，也是实现由军政府向民选政府转变的一次选举。因此，观察家们认为，本次大选对于缅甸国家和人民来说意义重大。

大选前，缅甸国内的一些政治力量与国外反缅政府势力遥相呼应，好像形成了“抵制大选”的大合唱，企图影响缅甸选情。特别是昂山素季领导的全国民主联盟（民盟）选择了拒绝重新进行政党登记，进而采取抵制大选的立场，还不断放话呼吁民众不要参加投票。

针对抵制动向，缅甸政府采取了种种对应措施，例如行政机构不断动员民众不要放弃投票，官方媒体不断引导教育民众珍惜依法享有的投票权，甚至发出明确警告：如果选民放弃投票而使大选失败，那么军政府将继续执政更长时间。

参选政党方面也是全力拉票，全力竞选，希望民众踊跃投票。37个参选政党中包括了与民盟分道扬镳的原民盟中央执委新组建的全国民主力量党。该党领导人强调，大选使民主前进了一步，抵制不是现实的办法。只有民主力量进入议会，才能合法发出民主声音，才能逐步达到人民企求的民主目标。

从大选的初步情况看，整体而言，缅甸各地选民投票比较踊跃，投票率比人们选前估计的要高。分析人士认为，这表明反对派抵制大选的动作没有成功，选民还是选择了合作，表达了求变的意愿。

几名不愿透露姓名的知识分子选民在投票站对新华社记者表示，无论政府动员或不动员，他们都愿意投票，也应该行使投票权，因为这次选举是向民主迈进的一步，大选是军政府向民选政府转型的一个里程碑，对国家和人民都至关重要。

从选后公布的初步信息也可以看出大选结果的端倪。记者在首都内比都的几个投票站看到，现任总理吴登盛领导的联邦巩固与发展党（巩发党）得票较多。从仰光市和东枝市的几个投票站开票结果看，巩发党得票率也暂时处于领先地位。

据缅甸联邦大选委员会7日晚通过国家电台晚间新闻发布的首批议员当选公告，在57名当选议员中，巩发党占40名。巩发党已获得的40个议席中，8个属于联邦议会人民院，5个属于联邦议会民族院，27个属于省邦议会议席。57人中的55名当选议员是无竞争对手而依法自动当选的。

本次大选是依据2008年全民公决通过的《缅甸联邦共和国宪法》而举行的。大选后90天内将召开联邦议会第一次会议，选举产生总统、副总统，组成新政府，届时现军政府将向新政府移交权力。

据联邦大选委员会早些时候宣布，本次大选共有37个政党的3000多名候选人和82名独立候选人竞选1000多个联邦议会人民院和民族院议席以及省邦议会议席。提名候选人最多的两个政党是联邦巩固与发展党和民族团结党，分别有1100多名和近1000名候选人。

新华社记者 张云飞